

花檢暨新北檢執行社勞專案 結合慈善團體關照弱勢朋友

【本刊訊】花蓮、新北地檢署關懷弱勢族群，傳送大愛。**花蓮地檢署**結合花蓮縣榮觀協進會、犯保分會，共同為馨生人打造新屋，改善其生活環境，讓現役社勞人於協助過程中能體會到，原來能善盡自己的力量提供無償的社會服務，並幫助馨生人重新認識這世界的色彩。為期3天的迎夏馨屋舊屋翻新工程，調派分發至秀林鄉公所的社勞人為尤姓馨生人打造新屋，由犯保分會支應修繕費用。該署主任觀護人張和全從犯保分會得知尤姓馨生人兄弟姐妹眾多，卻因房屋老舊，有空房間卻不能居住，到現場勘查也發現內部漏水嚴重，經打造新

屋，看到尤家露出開心的笑容，也藉此鼓勵尤姓馨生人未來能自立自強，也讓社勞人無私的愛又增添一筆。

新北地檢署與新北市志願服務協會共同執行易服社會勞動業務多年，共同關懷街友。日前志願服務協會向該署申請社會勞動專案，結合社會勞動人力資源，改善街友的生活。該署指派具有泥作、水電、建築相關專長的社會勞動人進駐林口觀照園，拆掉重建、管線重配、規劃無障礙空間、添加藝術氣氛。此一專案為時四個月，靠著社會勞動人的努力，將黑暗殘破的廁所改建變得明亮，猶如五星級的環境。除基本的環境清潔、大型改建

專案外，更有烹飪專長的個案替街友準備食物，水電油漆專長的個案替中途之家設備維修、美髮專長的個案替街友整理儀容，夜間送食街友。社會勞動人李小姐是美髮師，到志願服務協會執行社會勞動時，發揮其專長，定期幫街友義剪，深感獲益匪淺。



嘉檢祥龍獻瑞成果發表會

【本刊訊】為減少學生藥物濫用，鼓勵學生從事有益身心健康之正當活動，由嘉義地檢署、嘉義地院、更保嘉義分會、嘉義縣校外會等機關團體，以珍惜生命、超越自我為題，日前假嘉義地檢署一樓廣場，共同籌辦舞龍、踢踏舞成果表演會。除由該署檢察長羅榮親親自致詞外，嘉義地院庭長康樹正，更保分會主委黃俊森等人均到場致意，現場鑼鼓喧天，人聲鼎沸，對於本次公益關懷活動，深表讚許與肯定。本次舞龍隊與踢踏舞群之成員，均由個案學生所組成，學生們雖不具職業選手的表演水準，然而他們表演態度認真，積極展現苦練成果，個個揮汗如雨，令在場來賓感動不已，贏得如雷掌聲。



雄女監北所及中所辦理收容人就業媒合活動

【本刊訊】高雄女監、臺北及臺中看守所日前分別舉辦輔導收容人就業活動，**高雄女子監獄**於該監辦理收容人多元就業媒合活動，結合前鎮就業服務站及更保高雄分會等團體，邀請當地企業廠商提供就業機會，入監辦理現場徵才媒合活動。受邀10家優質廠商提供看護、清潔、美容美髮等100多個職缺，本次參與媒合活動收容人計59名，面試結果錄取31名，媒合成功率達79.5%。典獄長賴秀琴致詞時表示，廠商即是出監時的貴人，收容人要把握機會認真做，亦可透過勞工局協助就業。更保分會主委蔡素禎肯定10家優質廠商進用收容人之善心，期勉收容人能珍惜機會，找份工作穩定家庭。

臺北看守所為幫助收容人於出所前妥為規劃未來職涯，並藉由社會多元資源協助，使其出所後順利復歸社會，遠離再犯，特於日前辦理收容人多元就業博覽會。本次活動係結合更保新北分會、勞動部勞動力發展署北基宜花金馬分署共同辦理，參與活動之嘉賓有新北地檢署檢察長周志榮、法務部矯正署副署長劉梅仙等人。周檢察長於致詞時勉勵收容人安心工作，堅持到底，重新思考未來，尊嚴過生活。劉副署長表示，法務部矯正署日前積極推動脫胎、築夢收容人多元就業媒合方案，亦辦理受刑人日間外出技職訓練計畫，均有助於收容人出監後順利就業，展開新生。所長黃俊棠致詞時指出，該所為輔導收容人開創新生，目前積極結合機構性處遇與社區處遇，除推動收容人日間外出技職訓練計畫外，並辦理收容人丙級技術士技能檢定；感謝各家廠商提供多元就業機會，希望收容人透過此機會能順利謀得工作。

臺中看守所為協助收容人於出所前妥善做好職涯規劃，使其出所後就業無縫接軌，順利復歸社會，特於日前結合更保臺中分會、勞動部勞動力發展署中彰投分署及臺中地區企業廠商入所，辦理收容人就業博覽會。本次就業博覽會邀請臺中地區12家優良廠商及企業主共襄盛舉，為增進企業主與收容人之間相互瞭解，特別篩選即將出所收容人130名參加就業媒合，現場並設置更生保護及就業諮詢專區，宣導更生保護、多元就業管道等資訊，提供諮詢。